

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 159 (10323)

Вторник, 21 августа 1990 г.

Цена 3 коп.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

ШИРИТСЯ КРУГ РАБОТ

Напряженной и продуктивной была минувшая неделя для земледельцев совхоза «Аврора». Воспользовавшись теплой солнечной погодой, они сумели значительно пополнить кормовые запасы, заложив в хранилища 700 тонн сена. Теперь им до сезонного задания — 3000 тонн — осталось заготовить 500 тонн сена. Как сказал главный агроном совхоза О. А. Званцев, если еще хоть недельку продержится такая погода, задание по этому виду кормов будет выполнено.

С высокой отдачей использовали прошедшую неделю и комбайнеры, занятые на жатве семян многолетних трав и обмолаоте зерновых. Всего тремя комбайнами, за штурвалами которых И. Т. Морозов, И. М. Сидоров и В. Н. Максимов, скошено и обмолочено 150 гектаров ржи. И это при том, что рожь нынче пошла не столько в колос (с каждого гектара собрано лишь по 16 центнеров), сколько в стебель, часть из которых в прошедшие ранее ливни успела склониться к земле.

Параллельно с этим вели авроровские комбайнеры и обмолаот семян многолетних трав. Их они обмолотили уже на 68 гектарах, получив с каждого по 2,5 центнера семян. Таков уж месяц август — все крестьянские заботы связывает в единый тугой узел. Не потрудиться — не развяжешь.

А на очереди — уборка картофеля. К ней авроровцы намерены приступить сразу же, как приедут студенты, то есть 27—28 августа. Видны на урожае не везде равнозначны: есть поля, где и по 200 с лишним центнеров можно собрать, есть, где немногим больше сотни центнеров наберется.

Смогут ли одни ленинградские студенты убрать весь картофель, размещенный на 100 гектарах?

— Нет, конечно же. Кроме них еще будут студенты нашего сланцевского индустриального техникума. Но и этого мало. Большие надежды возлагаем на помощь населения. Сейчас окончательно решаем, как будем рассчитывать с теми, кто отзовется на наше обращение помочь. То, что картофелем — решено. Не решено пока, какой процент будем отдавать в качестве натуроплаты и на каких условиях. Раньше «в верхах» вроде бы обещали, что этот картофель нам пойдет в счет госзаказа. Теперь говорят, что надо его продавать, чтобы он засчитывался в план. Мы же считаем, что людей надо заинтересовать, чтобы не потерять куда больше, — сказал Олег Александрович. Об окончательном решении сообщим позже.

А. БЕДОВА.



НА РЕКОНСТРУКЦИИ ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА

Генеральным подрядчиком на реконструкции цементного завода выступает Кингисеппское арендное объединение «Стройтрест № 31». Одним из субподрядчиков здесь является Северо-Западное строительное монтажное управление треста «Севзапметаллургмонтаж». Объект для наших монтажников удобный, буквально по соседству, как говорится, пройти калитку — и рабочее место. И объемов здесь много, не на один год, но, к сожалению, сланцевчанам немного досталось из них. А все наша система тому виной: ведь по правилам-то строительного монтажного управления должно было быть занято на строительстве электродного кокса. А в результате не у дел остались на бесполезном долгострое, и на цементном упущены возможности.

Но тем не менее и сланцевчанам из генерального плана реконструкции предстоит сделать немало. В недалеком времени здесь будет базироваться весь участок, руководит которым И. М. Афанасьев. А пока уже полностью освоилась и внедрилась в дело бригада Геннадия Ивановича Немцева. На левом снимке — будущее здание пристройки цеха для новой мельницы. Пока это только остов из металлоконструкций, смонтированный бригадой; рядом готовятся новые фундаменты и будут воздвигнуты новые сооружения. Но стройготовности для того, чтобы вернуться монтажникам во всю их возможность, пока нет. Утешает одно — что дела налаживаются, потому что монтажники видят, как старается генпод-

рядчик, в роли которого кооператив «Поток». И вообще, уже по первым шагам сотрудничества монтажники отмечают «больше порядка, взаимопонимания и согласованности» в отличие от прежнего объекта — «кокса», который вело СУ-322.

Думается, что и кингисеппцы не будут в обиде на своих сланцевских смежников. Бригада — одна из лучших в монтажном управлении. В ней молодые энергичные люди, имеющие опыт многих строек. Бригадир Геннадий Иванович прошел хорошую трудовую школу в этом же коллективе, где долгое время бригадиром был Александр Иванович Гусев. Будучи во всем первым помощником бригадиру, Немцев принял руководство бригадой, когда наставник ушел на пенсию. А теперь уже сын Гусева — Сергей Александрович — руководит ведущим звеном в этой же бригаде, и тоже бригадир во всем полагается на знания и опыт Сергея Гусева (он справа на снимке). Рядом с ним сварщик Анатолий Вьюхин, без которого тоже никак не обойтись.

В звене и в целом в бригаде так подобрались люди, что друг друга понимают с полуслова, работают каждый и все вместе слаженно и добротню. В этом коллективе, как и в любом, все исходит от самых опытных, настоящих мастеров, так называемого костяка. А это и Анатолий Иванович Маришаев, и Виктор Викторович Степанов. А уже возле них вырастают в хороших специалистов и молодые кадры.

ГОТОВЯТСЯ К ОТЧЕТУ

На конец августа запланировано проведение отчетно-выборного собрания коммунистов энергомеханической службы шахты «Ленинградская». О подготовке к нему и шла речь на недавнем заседании партбюро этой цеховой парторганизации. Обсуждали, как провести его наиболее эффективно, решить жизненно важные вопросы, в том числе и о структуре организации. В составе цеховой сейчас семь партгрупп. Оставить ту же структуру или изменить ее — на этот счет высказывались разные мнения. Решено данный вопрос вынести на собрание коммунистов цеховой парторганизации.

На партбюро обсуждены также кандидатуры на секретаря парторганизации. Это старший механик по электро-

оборудованию Ю. А. Шепов и подземный электрослесарь А. В. Катыкин. Кому отдадут предпочтение коммунисты, а, возможно, выдвинут другие кандидатуры — на все даст ответ отчетно-выборное собрание.

Поскольку в настоящее время проводится анкетирование среди коммунистов шахты «Ленинградская», где есть вопрос и по созданию единой партийной организации шахты с избранным бюро, члены партбюро энергомеханической службы высказали свое мнение. Они — за создание парторганизации шахты.

ОЖИВЛЕННАЯ ДИСКУССИЯ

В горкоме КПСС состоялся «круглый стол» на тему «XXVIII съезд КПСС и политическая обстановка в стране». В нем приняли участие работники аппарата горкома партии, секретари первичных партийных организаций, пропагандисты. Вели «круглый стол» кандидат исторических наук З. И. Зазерская и кандидат философских наук А. Ю. Григоренко, лекторы Ленинградского областного общества «Знание». В ходе разговора (это была не лекция, а именно разговор) разгорелась настоящая дискуссия, временами очень острая, о мере ответственности КПСС и ее членов за политические действия в предыдущие годы. Полемика помогла выявить позиции участников «круглого стола», заставила всех искать более точную аргументацию для своих выводов. Особенно заинтересованно обсуждалась тема заключения нового союзного договора, некоторые проблемы внутренней и внешней политики.

ВСТРЕЧА НА ДВОРОВОЙ ПЛОЩАДКЕ

На минувшей неделе плодотворно работали в нашем городе два ленинградских лектора — З. И. Зазерская и А. Ю. Григоренко. Они не только провели «круглый стол» в горкоме партии, прочитали около 20 лекций в трудовых коллективах, но использовали и такие непростые формы работы, как встречи с населением по месту жительства.

А. Ю. Григоренко 15 августа провел такую встречу на дворовой площадке по улице Грибоедова. Тема беседы самая актуальная — что ждем от перестройки? О самых больных проблемах сегодняшнего дня говорил лектор, отвечал на вопросы сланцевчан. А собралось в этот день на площадке несколько десятков человек, и разговор шел острый, открытый.

Так было всегда в бригадах монтажников, преемственность традиционная. Да и организация работ на реконструкции поручена ответственным специалистам. Таковым здесь является мастер В. И. Петров. В отсутствие старшего руководителя — Ю. В. Марченко — он сейчас один ведет объект. Второй год мастером, а за плечами уже большая трудовая жизнь на стройках. Он был лучшим в профтехучилище, в учебе, в техникуме (заочно), и сейчас лучший рабочий, неравнодушный и активный, проявивший себя открытым, заботящимся о людях и производстве человеком. Зная его качества, Юрий Владимирович Марченко перед руководством СМУ поставил условие: поведет объект, если мастером будет Петров. Да и, действительно, уважать Петрова есть за что.

Но, не скидывая со счетов хорошие перспективы на реконструкцию завода, строители сегодня все же серьезно озабочены медлительностью хода строительства. Сдерживают многие факторы: как всегда, приходится продвигаться кусочками: если есть необходимые конструкции, то нет фундаментов, есть, к примеру, фундаменты — «не пришли» с завода-изготовителя дужные конструкции. А время-то как раз строительное — под солнышком и теплом, жаль упускать возможности. Извечные проблемы для строителей...

О. СВЕТЛОВА,



Хотя и строится наш город, но положение в строительной отрасли остается сложным. Читайте сообщение из пресс-центра Леноблсовета

НЕ ОСВОИЛ—ПОТЕРЯЛ

Тревожное положение сложилось в Ленинградской области с вводом жилья, общеобразовательных школ и детских дошкольных учреждений. На очередном координационном совете по строительству, который теперь ежемесячно проходит в Облсовете, была названа цифра: по результатам полугода введено в строй всего 32 процента жилой площади.

Положение в отрасли обусловлено резким ухудшением материально-технического обеспечения, оттоком кадров в кооперативные предприятия, низкой рентабельностью строительного комплекса, — комментирует ситуацию начальник отдела строительства исполкома Облсовета Г. Г. Макаров. — Добавим, что связано это еще и с «независимой» от Облсовета позицией Ленстройкомитета, который в последнее время сосредоточил мощности на объектах Ленинграда, свернув работы в области.

Вот почему в течение последнего месяца в исполкоме Облсовета дела строительные находились в центре внимания. Например, утверждена адресная программа строительства в области кирпичных заводов, а на одном из последних заседаний постоянной депутатской комиссии по вопросам строительства и архитектуры под председательством депутата В. В. Сазонова рассмотрены проблемы развития строительной отрасли для нарастающих объемов жилья и социальности в области на 1991—1995 годы. И все же опыт последних встреч, проведенных в Облсовете, показывает, что на местах не всегда принимают на себя ответственность за выполнение плана капитального строительства. Явно не занимают ук-

реплением подрядных мощностей, расширением строительной индустрии в Выборгском, Кировском, Лудейпольском районах. Нет здесь понимания того, что недоосвоенные капитальные вложения невосполнимы, а план — не только задача строителей и областных заказчиков. Вполне может получиться так, что лимиты на достроительные и культурные мощности горрайисполкомом на каждый последующий год станут выделяться с учетом фактического ввода жилья в предыдущем году. Во всяком случае, с таким предложением обращается в исполком отдел строительства. Предлагаются и еще одна «непопулярная», но вынужденная мера: прекратить с 1992 года выделение сборного железобетона с Гатчинского ДСК для Выборгского и Приозерского районов, а с 1994 года — для Всеволожского. Может быть, тогда руководители этих районов позаботятся наконец о скорейшем вводе достроительных комбинатов в Выборге, Всеволожске, Кингисеппе.

Исполком облсовета уже начал работу по переводу предприятий на производство местных строительных материалов в коммунальную собственность Совета. Чрезмерная монополизация Ленстройкомитета привела к тому, что ни подведомственные исполком организации, ни промышленные предприятия, ни областные тресты-стройкомитета не имеют этих материалов. С переходом в коммунальную собственность облсовета все предприятия будут напрямую заинтересованы в наращивании мощностей путем гарантированного вложения инвестиций взамен получаемой продукции.

Но и в районах далеко не всегда энергично развивают

базы стройиндустрии и промышленности строительных материалов. — Получается так, — поясняет Макаров, — что в Кингисеппе тормозится вопрос расширения ДСК, Ломоносовский райисполком возражает по поводу строительства кирпичного завода, в Выборге и Гатчине чинят препятствия развитию карьерного хозяйства. Мотив везде один: где уютно — только не у нас! Но в других местах таковы месторождений нет. Остается, видимо, изменить порядок отвода земельных участков для объектов стройиндустрии регионального значения, ввести экономические санкции к райгорисполкомам и предприятиям за низкую активность по сбору долевых средств на развитие базы стройиндустрии, инженерную подготовку территории, наращивание подрядных мощностей.

И все же командные методы руководства строительным комплексом с переходом на рыночную экономику отпадут. Вступая в силу договорные отношения — как у Облсовета, так и исполкомов местных Советов. Можно будет предложить подрядчику льготное налогообложение, земельные наделы, снизить коммунальные платежи, устанавливать льготы по выделению жилья. Но повисит и ответственность местных советских органов. От их политики по отношению к подрядчику, повышению эффективности его работы, всемерной помощи и поддержки будет зависеть и социальное развитие подведомственной территории.

Понимают ли это руководители районов и городов области? Судя по ходу обсуждения проблем на одном из последних координационных советов по строительству, такого понимания нет. **В. СИМАНОВ, сотрудник пресс-центра Леноблсовета.**

РАССКАЗ О ПОЕЗДКЕ

Информацией из пресс-центра Леноблсовета мы сообщаем о готовящейся поездке группы ленинградцев в Норвегию по линии общества «СССР—Норвегия».

Такая поездка состоялась в составе группы были ленинградцы, но в основном ее представляли труженники области. Из Сланцев в составе делегации были директор цементного завода К. А. Вежливцев и редактор газеты В. В. Иванов. О встречах, наполненных огромными впечатлениями, о жизни в северной стране, о нравах и обычаях, о самых поразительных и их делах они рассказывают в своих трудовых коллективах.

На днях состоялась такая встреча К. А. Вежливцева с рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими цементного завода. Очень подробно рассказал о проведенных днях в Норвегии. Он был в группе «деловых людей», которая жила, отдыхала и работала по своей программе, общалась с интересными, заинтересованными в области дел людьми. Конечно, в первую очередь К. А. Вежливцева интересовала работа цементного завода, которую не только пришлось посмотреть, но и изучить, взять полезное для своего сланцевского производства. Кстати, деловые связи начались, и цементники еще в прошлом году. Нынешние закрепились: Константин Александрович подписал «протокол намерений».

Обо всем увиденном, услышанном Вежливцев делает, как он выразился, «отчет для себя». После этого познакомится с материалами может любой заводчанин.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН 3 (154)

ОСТОРОЖНО,

В ЯНВАРЕ с. г. управлением профилактической службы МВД СССР разработана и направлена во все министерства и управления внутренних дел для распространения среди населения памятка (советы профилактической службы милиции), в которой предлагаются рекомендации, основанные на анализе наиболее часто встречающихся в нашей стране и за рубежом преступлений. ВНИИ МВД СССР готовит для населения и другие памятки.

Сегодня мы предлагаем вам некоторые советы, как предупредить квартирный кражу. Укрепите сами или с помощью жилищных служб входную дверь в квартиру, особое внимание обратите на усиление дверного косяка и коробики. Позаботьтесь о надежности и секретности замка: установите дополнительное запорное устройство на входную дверь. Оборудуйте входную дверь замком и цепочкой, всегда

пользуйтесь ими, когда открываете дверь на неокиданый звонок в квартиру. Не оставляйте ключи от квартиры под ковриком, на электрощитке, в почтовом ящике или других условных местах, особенно у дверей. Преступники очень часто этим пользуются. Уходя из квартиры, тщательно закрывайте балконные двери, окна и обязательно форточки, особенно

ДВЕРИ ОТКРЫВАЮТ...

На время отпуска, отъезда передайте самые ценные вещи на хранение родственникам. В квартире не запирайте на замок шкафы и ящики — это предохранит от поврежденной мебели в случае, если злоумышленники все-таки проникнут в квартиру. В случае длительного отсутствия попросите соседей присмотреть за квартирой, регулярно вынимать корреспонденцию из почтового ящика. Договоритесь с отделом связи об отмене на это время доставки вашей почты. Если вы потеряли ключи от квартиры, немедленно сообщите об этом домашним и соседям. Обеспечьте присутствие в квартире кого-то из близких и как можно быстрее смените замки. Не прикрывайте ключами от квартиры никаких предметов, позволяющих определить их владельца. Постоянно поддерживай-

представляет, предложите зайти в другое время или позвоните в милицию. Преступники чаще всего проверяют, есть ли в квартире хозяева, звоня в дверь и задавая различные вопросы. Сообщите в милицию обо всех подозрительных визитерах, незнакомых людях, выносящих из вашего подъезда вещи. Решительно отказывайтесь от предложенных незнакомых лиц погладить вам в вашей квартире, заговорить об болезни, от просьб на-

пользуйтесь ими, когда открываете дверь на неокиданый звонок в квартиру. Не оставляйте ключи от квартиры под ковриком, на электрощитке, в почтовом ящике или других условных местах, особенно у дверей. Преступники очень часто этим пользуются. Уходя из квартиры, тщательно закрывайте балконные двери, окна и обязательно форточки, особенно

представляет, предложите зайти в другое время или позвоните в милицию. Преступники чаще всего проверяют, есть ли в квартире хозяева, звоня в дверь и задавая различные вопросы. Сообщите в милицию обо всех подозрительных визитерах, незнакомых людях, выносящих из вашего подъезда вещи. Решительно отказывайтесь от предложенных незнакомых лиц погладить вам в вашей квартире, заговорить об болезни, от просьб на-

те хорошее освещение в коридоре и на лестничной площадке перед входной дверью — это позволит вам хорошо рассмотреть в дверной глазок посетителя. Если посетитель вам не знаком и представляет опасность, которую вы не выжидали, удостоверьтесь, не снимая дверной цепочки. В случае сомнения позвоните в организацию, которую он

представляет, предложите зайти в другое время или позвоните в милицию. Преступники чаще всего проверяют, есть ли в квартире хозяева, звоня в дверь и задавая различные вопросы. Сообщите в милицию обо всех подозрительных визитерах, незнакомых людях, выносящих из вашего подъезда вещи. Решительно отказывайтесь от предложенных незнакомых лиц погладить вам в вашей квартире, заговорить об болезни, от просьб на-

гай себя и соседей опасности, попытайтесь запомнить их приметы, номер автомашины, направление ее следования — все эти сведения сообщите прибывшему наряду милиции. Если у вас есть телефон, то на видном месте положите список телефонов соседей, аварийных служб, отделения милиции, участкового инспектора. Если вы увидели преступников и у вас нет возможности задержать их, не подвер-

преступление не раскроешь, то человек трубит повсюду, что толку от нас мало. А сколько раскрытых! Но это воспринимается так, будто так и надо, и общественное мнение по ним не формируется. Мы, может быть, лучше бы раскрывали преступления, если бы в уголовном розыске работало больше людей. Сейчас, например, из десяти оперуполномоченных три человека работают всего несколько месяцев, двое — до трех лет. А чтобы приобрести достаточную квалификацию, в уголовном розыске надо проработать хотя бы пять лет.

Значит, определяющую роль играет только опыт? — Суть не только в этом. Не каждый работник может найти психологический контакт с людьми, владеет чертами характера, необходимыми сотруднику уголовного розыска, поэтому мы подыскиваем интересных, инициативных ребят. — Олег Николаевич, и последний вопрос: какова социальная бытовая установка работников уголовного розыска? — Шесть человек живут в общежитиях — не семейные. Из шести оставшихся, которые имеют квартиры, только у троих есть телефоны. А представляют себе: Сергей Тарасевич у нас работает по району, он может понаблюдать в любое время, может возникнуть ситуация, при которой ему необходимо позвонить.

Конечно, по логике телефон для сотрудника уголовного розыска — не роскошь, а необходимость. Ради нашего же спокойствия. Да разве только телефон? — Сегодня в уголовном розыске всего одна машина, да и та появилась недавно. Если, конечно, не считать личного «Запорожца» Олега Николаевича Иванова, который вот уже много лет он эксплуатирует в служебных целях. Это плохо, но вот ремонтирует его за собственные деньги. Но не только на этом хочется заострить сегодня внимание. Ради собственного спокойствия мы должны постоянно повышать свое правовое сознание. Не проходите мимо, если видите, что совершается преступле-

ние, не способствовать возрасту. Есть и еще одно «не». Олег Николаевич рассказал один из случаев, который показывает, как иногда, чтобы скрыть свое, мягко говоря, некрасивое поведение, некоторые жители нашего города уходят в уголовный розыск с другой стороны от истинного положения дел. Они совершенно не думают о том, что время, потраченное на разбор ложных заявлений, могло быть посвящено работе по расследованию настоящих преступлений, их профилактике, розыску преступников.

Новью в приемный покой, — рассказывает Олег Николаевич, — обратился гражданин Чулец, находившийся в алкогольном опьянении, для фиксации побоев лица. Она рассказала, что шла на остановку, чтобы ехать на работу (и это в алкогольном опьянении!), работала на заводе «Сланцы», и в районе горномартинки к ней пристали трое подростков, которые пытались вырвать у нее сумочку, а потом избили. Два дня уголовный розыск проводил проверку: статья-то серьезная. Тем более подростки избиты! В результате было установлено, что Чулец весь вечер со своим мужем ходила по гостям, употребляла спиртное. Около 24 часов у подъезда дома № 18 по улице М. Горького возник конфликт между Чулец и ее подругами с мужичиной, проходившим мимо. Инициаторами конфликта были женщины, потребовавшие у этого мужичины закурить. В связи с тем, что подобных случаев бывает немало, уголовный розыск будет публиковать сводки подобного характера. Они помогут разыскать преступников, если действительно произошло избивание, или останутся от ложных показаний тех, кто пытается, как говорится, навредить тень на плетень. На 4-й странице читайте очередную сводку. **В. КАРАСЕВА.**

УГОЛОВНЫЙ

Как вы заметили, уважаемые читатели, в нашей газете вновь появилась рубрика «Сообщает О2». Открыта она не для праздного интереса. Думается, да и уже есть основания утверждать, что сообщения подобного рода помогают сотрудникам уголовного розыска разыскивать преступников. По указанным телефонам доверия уже звонили жители нашего города с сообщениями, касающимися совершенных преступлений.

Но сегодня возникает закономерный вопрос. А какова же раскрываемость преступлений, которые даны в сводке? Такой вопрос был задан старшему оперуполномоченному уголовного розыска отдела внутренних дел Олегу Николаевичу ИВАНОВУ.

Из первой сводки, которую мы давали за период с 26 по 29 июня, раскрыто одно преступление — угон автомашин. Из второй — тоже угон грузового автомобиля с территории шахты имени С. М. Кирова.

Есть и такие случаи. Помните, в милицию было сообщено в период с 29 июня по 2 августа, что в общежитии пропал палас? Оказалось, что его за необходимость вынести в подсобное помещение сами хозяева. А потом спохватились, что его нет. Раскрыта квартира кража магнитофона. Изобличены ребята. Если смотреть сводки со 2 по 6 августа, можно отметить, что раскрыт угон мотоцикла ИЖ, задержан вор-рецидивист.

Помните и мое сообщение в газете о краже вещей в дупельной шахты «Ленинградское». Орудовали здесь двое ребят, причем один из них ранее был задержан за угон автомашины и тем не менее был выписан следственным отделом под подписку о невыезде. Мы возразили, настаивали на задержании. Но вот он снова совершил кражу. А ведь ее могло не быть, если бы следственный отдел подошел к этому делу объективно.

Олег Николаевич, а как удалось раскрыть это преступление? Ведь наверняка, свидетелей здесь трудно было найти? — Случайно вышли на них. Хотя случайно в нашем деле закономерна. Позвонила женщина и сообщила, что в доме у завода «Сланцы» ночуют какие-то незнакомые люди. Выстали наряд. Задержали. На одном из задержанных оказался куртка, по всем приметам ворованная.

В основном совершают кражи болтающиеся бесцельно подростки. Я не говорю, что это совсем плохие ребята. Бывает, им делать нечего, а совершить

что-то из рук вон выходящее хочется. Ведь в основном все было изъято у подростков, ничего не продано. Хотя встречаются и случаи продажи похищенного. Вот, например, украли магнитофон у машины и продали за 50 рублей. В этом деле вот что поражает: неужели же тот, кто покупал, не задумался: откуда у ребят магнитофон? Сейчас выясняется, кому подростки продали его.

Вероятно, если бы взрослые, которые покупают краденые вещи, не давали бы этого, то и случаев воровства было бы меньше? — Конечно, и воруют-то потому, что знают о возможности сбыть. Неужели нельзя тем, кому предлагают купить вещи, позволить в уголовный розыск? А не звонят потому, что не знают, что, если вор найден и установлен покупатель краденого, то вещь изымается и ничего этому покупателю не возмещается. Но дело не только в этом, хотя и это существенно. Беда — незанятость подростков.

Я знаю, что вы начинали работать в органах инспекции по делам несовершеннолетних... — И вот 11 лет, как в уголовном розыске, и за это время ничего в плане занятости молодежи не изменилось. Ставил вопрос: давайте использовать вечером спортивные залы в школах, подвалах.

Но подвалы уже начали оборудовать под клубы для подростков... — Да, но из этого ничего не получится. Дети шумят, поэтому были жалобы. И еще у меня неприятное ощущение, когда думаю о родителях, которые спокойно спят или смотрят телевизор, а их ребенок неизвестно где шатается, тем более, если знают, что он не дружит с девочкой. Обращает внимание и тот факт, что девятую процент преступлений совершают те ребята, которые не имеют отца или у них есть отчим.

Не влияет ли дефицит товаров на рост преступности? — Мы уже заметили, что как только что-то исчезает с прилавков, входит в разряд дефицита, так сразу

они вещи начинают воровать. Есть и еще примета времени: дают преступность кооперативы. Это и кража на заводе резиновых изделий, серия краж с предпринятия «Сланцыремтехарг о промснаб». Воруют все необходимое для своей работы.

Олег Николаевич, среди определенной части населения бытует мнение, что уголовному розыску не выгодно фиксировать кражи потому, что может увеличиться число нераскрытых преступлений, а это влияет на показатели.

Ну, во-первых, число нераскрытых преступлений увеличивается потому, что и сама преступность растет. Что касается выгоды, так у нас разработана с 1983 года система: все заявления проходят через регистрацию в дежурной части. Если заявитель приходит в уголовный розыск, то оперуполномоченный обязан сообщить в дежурную часть. Сейчас укрытый у нас нет. Это подтвердила и проведенная прокурором проверка. Если нам не найти человека, совершившего кражу, а кража малозначительная?

Например, шахтер, получающий под 500 рублей, заявляет, что у него с мотоцикла украли аккумулятор стоимостью 8 рублей, который ему когда-то подарил сосед.

Но дело, возможно, не в 8 рублях, а в том, что эту вещь не достать... — Как человека, его понять можно, но с точки зрения закона наше решение будет правильным. Даже если мы и находим вора, то его не привлекут к ответственности. Хотя мы сами заинтересованы в его поимке. Ведь если он сегодня украдет аккумулятор и остался безнаказанным, то завтра он снова пойдет воровать.

Не хотите ли вы сказать, что такие заявления отвлекают вас от более крупных дел? — И это тоже. У каждого оперуполномоченного в день по 5—6 материалов.

вопрос: как вы заметили, уважаемые читатели, в нашей газете вновь появилась рубрика «Сообщает О2». Открыта она не для праздного интереса. Думается, да и уже есть основания утверждать, что сообщения подобного рода помогают сотрудникам уголовного розыска разыскивать преступников. По указанным телефонам доверия уже звонили жители нашего города с сообщениями, касающимися совершенных преступлений.

Но сегодня возникает закономерный вопрос. А какова же раскрываемость преступлений, которые даны в сводке? Такой вопрос был задан старшему оперуполномоченному уголовного розыска отдела внутренних дел Олегу Николаевичу ИВАНОВУ.

Из первой сводки, которую мы давали за период с 26 по 29 июня, раскрыто одно преступление — угон автомашин. Из второй — тоже угон грузового автомобиля с территории шахты имени С. М. Кирова.

Есть и такие случаи. Помните, в милицию было сообщено в период с 29 июня по 2 августа, что в общежитии пропал палас? Оказалось, что его за необходимость вынести в подсобное помещение сами хозяева. А потом спохватились, что его нет. Раскрыта квартира кража магнитофона. Изобличены ребята. Если смотреть сводки со 2 по 6 августа, можно отметить, что раскрыт угон мотоцикла ИЖ, задержан вор-рецидивист.

Помните и мое сообщение в газете о краже вещей в дупельной шахты «Ленинградское». Орудовали здесь двое ребят, причем один из них ранее был задержан за угон автомашины и тем не менее был выписан следственным отделом под подписку о невыезде. Мы возразили, настаивали на задержании. Но вот он снова совершил кражу. А ведь ее могло не быть, если бы следственный отдел подошел к этому делу объективно.

Олег Николаевич, а как удалось раскрыть это преступление? Ведь наверняка, свидетелей здесь трудно было найти? — Случайно вышли на них. Хотя случайно в нашем деле закономерна. Позвонила женщина и сообщила, что в доме у завода «Сланцы» ночуют какие-то незнакомые люди. Выстали наряд. Задержали. На одном из задержанных оказался куртка, по всем приметам ворованная.

В основном совершают кражи болтающиеся бесцельно подростки. Я не говорю, что это совсем плохие ребята. Бывает, им делать нечего, а совершить

СВОДКА С 7 ПО 17 АВГУСТА

● В ночь с 1 на 2 августа в деревне Першицы были похищены восемь кроликов.

● В ночь с 7 на 8 августа в деревне Монастырек был угнан мотоцикл ЯВА-350, черного цвета, выпуск 1988 года, госзнак 43-79 ЛОЕ, двигатель № 313460, рама № 385069.

● 7 августа в период с 14 до 17 часов с автомашины ИЖ-2715, стоящей на территории райпо, похищены переднее лобовое стекло и задние фонари.

● 7 августа около 23 часов у дома № 7 по улице Гагарина неизвестный мужчина отобрал у девочки магнитофон «Весна-308».

● 9 августа у дома № 50 по улице Кирова трое подростков вырвали из рук женщины сумочку, в которой находились деньги в сумме 71 рубль.

● В ночь на 10 августа с площадки 5 этажа подъезда дома № 10 д. Гостицы похищен велосипед.

● С подъемника в помещении цеха ГГЦ СПЗ «Сланцы» похищено два колеса.

● В ночь на 10 августа из помещения столярного цеха СПЗ «Сланцы» похищена электродрель напряжением 380 вольт.

● 10 августа около 17 часов в раздевалке душевой столовой № 1 похищен кошелек с деньгами в сумме 140 рублей

● 11 августа в деревни Морди сгорел сарай, в котором находилось около 180 тонн сена.

● 9 августа из сарая в

деревне Черновское похищен женский велосипед черного цвета.

● 12 августа из кабинета административного здания консервного завода похищена электронно-счетная машинка.

● С 10 по 13 августа из склада Сланцевского мехлеса похищены: двухместная резиновая лодка с веслами зеленого цвета, бензопила «Партнер», аккумулятор ЗСТ-155, бидон емкостью 28 литров, три цепи от бензопилы «Партнер», 20 пар прорезиненных рукавиц белого цвета.

● С 10 по 13 августа в грейдере, оставленном в д. Загрявье, разбиты: стекла кабины, фары, щиток приборов, фонари поворотов, вылиты 150 литров дизельного топлива.

● С 10 на 11 августа с автомашины ВА3-2107, оставленной около дома № 7а по улице Жуковского, похищена передняя хромированная облицовка.

● С 13 на 14 августа в д. Новоселье из сарая гр-на Сергеева М. А. с мотоцикла похищен аккумулятор.

● 14 августа в период с 20 до 22 часов от дома № 24 по улице Ломоносова похищен велосипед «Салют» синего цвета № 071492.

● 16 августа в период с 7 часов 30 минут до 9 часов 30 минут из сумочки, оставленной на шкафу в раздевалке детского сада № 15, похищены: деньги в сумме 80 рублей и обручальное кольцо.

● За период с 1 июня по 10 августа было похищено оставленного без присмотра транспорта: мотоциклов — 10, мопедов — 9, велосипедов — 14, угнаны две грузовые автомашины.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВТОРНИК, 21 АВГУСТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Безмянный замок». Х. т. ф. 3-я серия. 9.40 — Баскетбол. Мужчины. Финал. Чемпионат мира. 11.30 — Детский час. 12.20 — Коллаж. 12.30 — Время. 13.00 — Это было... было... 16.00 — ТСН. 16.15 — Встреча с композитором О. Ивановым. 16.55 — Мультфильм. 17.05 — Здравствуй, музыка! 17.50 — Объектив. 18.30 — Время. 19.00 — Н. п. фильм. 19.25 — Актуальное интервью. 19.35 — Концерт. 19.50 — «Безмянный замок». Х. т. ф. 3-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Литературно-художественная программа. 23.40 — Поэт А. Серов.

00.35 — «Вход в лабиринт». Х. ф. 2-я серия. Спортивная программа. По страницам оперетт И. Кальмана.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.20 — Танцы Индонезии. 8.50 — От чего и почему. 9.20 — Док. ф. 9.40 — «Три веселье смены». Х. т. ф. 1-я серия. «Селюжонки». 10.45 — Ритмическая гимнастика. 11.15 — «Семнадцать мгновений весны». Х. т. ф. 9-я серия. 17.00 — Док. ф. 17.30 — Ритмическая гимнастика. 18.00 — Когда танцуют эскимосы. 18.30 — Время. 19.00 — «Деревенские повести. Операция «Юг». 19.55 — Коллаж. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Представляет союз учителей СССР. 20.45 — Вал Александра Малинина. 21.40 — «Мгновения...». Х. т. ф. 1-я серия.

СРЕДА, 22 АВГУСТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Безмянный замок». Х. т. ф. 4-я серия. 9.40 — Слово. 11.40 — Здравствуй, музыка. 12.30 — Время. 16.00 — ТСН. 16.15 — «О скитаниях вечных и о земле». Спектакль. 16.45 — Концерт. 17.30 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — Минуты поэзии. 19.05 — Телемост СССР — США. 19.50 — «Безмянный замок». Х. т. ф. 4-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Фестиваль памяти Джона Леннона в Донецке. 23.45 — ТСН. 00.05 — «Вход в лабиринт». Х. ф. 3-я серия. В. Шуклин — писатель, актер, режиссер. «Поэзия танца». Фильм-концерт.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.20 — «Пойдем в кино?». Спектакль. 9.45 — «Три веселье смены». Х. т. ф. 2-я серия. «Ошибка Микоси». 10.50 — Фильм-концерт. 11.20 — «Семнадцать мгновений весны». Х. т. ф. 10-я серия. 17.00 — Док. ф. 17.15 — Жилье-2000. Миф и реальность. Передача I. 17.45 — Музыка города. Кисловодск. 18.30 — Время. 19.00 — Док. ф. 19.30 — Возрождение. О приривинских местах Подмосковья. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Коллаж. 20.20 — Друзей моих прекрасные черты... Встреча 1-я. 21.10 — Закарпатские узоры. 21.40 — «Мгновения...». Х. т. ф. 2-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ВТОРНИК, 21 АВГУСТА

10.00 — Мультфильм. 10.20 — «Второе рождение». Х. т. ф. 1-я серия. 18.00 — Мульт-

Валентине Ивановне ДАВЫДЕНКОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

Галине Михайловне ЯБЛОКОВОЙ

От всей души поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

Галине Михайловне ЯБЛОКОВОЙ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем счастья, тепла, крепкого здоровья.

Заводуправление Сланцевского завода резиновых изделий.

Ивану Владимировичу ПАВЛОВУ

Поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия. Благодарим за добросовестный труд. Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

Василию Акимовичу СЕРЕГИНУ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и семейного счастья.

Коллектив ПМК-102.

фильм. 18.30 — «Второе рождение». Х. т. ф. 2-я серия. 19.35 — Телефильм. 20.05 — Реклама. Объявления. 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35 — Реклама. Объявления. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. Объявления. 22.00 — Ленсовет: прямой эфир. 22.10 — Актуальное интервью. 22.20 — Телефильм-опера. «Комедианты». 23.25 — Программа мультфильмов для взрослых.

СРЕДА, 22 АВГУСТА

10.00 — Мультфильмы. 10.30 — «Второе рождение». 2-я серия. 18.05 — Мультфильмы. 18.35 — «Второе рождение». Х. т. ф. 3-я серия. 19.40 — Телестанция «Факт». 20.00 — Футбол. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. Объявления. 22.00 — Слово депутатам Лен. облсовета. 22.10 — Крыша. 23.40 — «Русское видео».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВТОРНИК, 21 АВГУСТА

17.00 — Телеинформация. 17.10 — Программа передач. 17.15 — «Венгерское искусство». Т. ф. 17.35 — «Напоминание». Т. ф. 17.55 — Реклама. 18.00 — Международный турнир по волейболу памяти В. Саввина. Голландия — Куба. 20.00 — Актуальная камера. 20.15 — Мультфильмы. 20.35 — Спортивная призма. 21.05 — Летнее гнездышко. 21.30 — Реклама. 21.35 — Я. Арро. 22.00 — Актуальная камера. 22.25 — «01.02.03». 22.30 — Угол зрения. 23.00 — Мастера-музыканты. Литвы. 23.30 — Театральные чтения. «Господин Всезнайка». 23.50 — Песни Ж. Брассенса.

СРЕДА, 22 АВГУСТА

17.00 — Телеинформация. 17.10 — Программа передач.

ВСТРЕЧА,

посвященная Дню советского кино

Для вас, сланцевчане, в кинотеатре «Труд» сегодня, 21 августа, в 19 часов проводится встреча с актрисой студии «Ленфильм» Геленой Иевлевой, известной зрителю по фильмам «Интервенция», «Принц и нищий», «Стряпуха» и другим. Г. Иевлева снималась во многих фильмах с В. Высоцким.

В 20 часов будет показан художественный фильм «Стряпуха» с ее участием.

17.15 — «Принимайте нас такими». Т. ф. 18.30 — «Скрипка Прийта». Кукольный спектакль. 19.30 — Заглянем в сад! 19.45 — Международный турнир по волейболу памяти В. Саввина. Италия — СССР. В перерыве — Актуальная камера. 21.45 — Мультфильм. 22.00 — Актуальная камера. 22.25 — Реклама. 22.30 — «Без срока давности». Х. ф. 24.00 — Музыкальный журнал.

Меняю 2-комнатную квартиру новой планировки в г. Павлограде Днепропетровской обл. на 2-комнатную квартиру в г. Сланцы или другом городе Ленинградской обл. Обращаться письменно по адресу: 323000 г. Павлоград, ул. Станкостроителей, д. 1, кв. 3. Белликееву.

СРСУ-6

срочно требуются

рабочие по специальностям: СЛЕСАРИ - САНТЕХНИКИ, ПЛИТОЧНИК, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, МАЛЯРЫ-ШТУКАТУРЫ, ПЛОТНИКИ, ЖЕСТЯНЩИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ.

3-1

РСУ ЛПО

«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» приглашает на работу

СТОЛЯРОВ.

3-1

СЛАНЦЕВСКОМУ ТЕХНИЧЕСКОМУ ЦЕНТРУ «ОРБИТА-СЕРВИС» требуются

на постоянную работу КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ РАДИОМЕХАНИКИ по ремонту телевизоров.

2-1

КООПЕРАТИВ «ПАТРИОТ» ПРИСТУПИЛ

к изготовлению строительных блоков для постройки различных сооружений. С заявками обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, 1. Телефоны: 2-28-06, 4-14-28.

1-1

КООПЕРАТИВ «ПАТРИОТ»

приглашает на работу неработающих пенсионеров.

1-1

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» приглашает на работу

ВОДИТЕЛЯ автопогрузчика, ГРУЗЧИКА - СТРОПАЛЬЩИКА.

3-2

Коллектив цеха электрооборудования завода резиновых изделий выражает соболезнование Станиславу Дмитриевичу Колобову по поводу смерти матери.

Коллектив стадиона «Химик» выражает глубокое соболезнование Виктору Казимировичу Рулеву по поводу смерти матери.

Партком ЛПО «Ленинградсланец», секретари цеховых партийных организаций объединения выражают глубокое соболезнование Виктору Максимовичу Долгушину по поводу смерти отца.

Коллектив цеха ДВ и ПСС СПЗ «Сланцы» соболезнует Михаилу Анисимовичу Богомазову в связи со смертью матери.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского завода резиновых изделий глубоко скорбят по поводу безвременной смерти МИНИНА Владимира Васильевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Сердечно благодарим коллектив участка «Сланцыэнерго-ремонт» завода резиновых изделий, лично В. И. Калинин, узла связи, жильцов дома № 4 по улице Чайковского, родственников, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого нам Мостачева Александра Михайловича. Родители, братья, родные.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1-1 ул. Банковская, дом Ковалева Т. И. Корректор Попова Т. И.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-85; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-88. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Сланцевская типография ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Крутелевич В. В., печатала Тираж 14871. Заказ 2918. Объем 0,5 п. л.